

Kielce, dnia 23.02.2022 r.

**Powiat Kielecki**  
**Starostwo Powiatowe w Kielcach**  
**ul. Wrzosowa 44**  
**25-211 Kielce**

**Wszyscy uczestnicy postępowania**

dotyczy: **postępowania znak SR-II.272.1.18.2021 „Zakup energii elektrycznej na potrzeby Starostwa Powiatowego w Kielcach”.**

**Wyjaśnienia treści Specyfikacji Warunków Zamówienia**

Na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku - Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.) w związku z wpłynięciem pytań Zamawiający przekazuje poniżej jego treść wraz z odpowiedziami.

**Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Zakup energii elektrycznej na potrzeby Starostwa Powiatowego w Kielcach”.**

**Pytanie 1.**

Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający przekaze niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy.

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa ;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE;
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;
- wybranego przez Zamawiającego sprzedawcę rezerwowego;

b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem:

- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy do OSD wraz z upoważnieniem OSD do zawarcia umowy rezerwowej ze wskazanym sprzedawcą rezerwowym w sytuacjach określonych w ustawie prawo energetyczne;
- dokument nadania numeru NIP;
- dokument nadania numeru REGON;
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka;
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane, skutkiem czego może okazać się konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.

**Odpowiedź pyt. 1:**

W celu zawarcia umowy z Wykonawcą Zamawiający przekaże niezbędne dane w wymaganej wersji oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy w zakresie podanej wiedzy i dokumentów.

**Pytanie 2.**

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji czy podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenie usług dystrybucji wydanymi przez właściwego OSD?

**Odpowiedź pyt. 2:**

Zamawiający wyjaśnia, iż podane w dokumentacji przetargowej parametry: moc umowna i grupa taryfowa są zgodne:

- dla punktu poboru Kielce, Wrzosowa 44 z aktualną umową dystrybucyjną,
- dla punktu poboru w msc. Podzamcze z aktualną umową kompleksową (umowa do 31.03.2022r.),
- dla punktu poboru w msc. Rembów z aktualną umową kompleksową (umowa do 31.03.2022r.).

**Pytanie 3.**

Czy Zamawiający dysponuje tytułem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierżawy, itp.), który upoważnia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zamówienia? Informujemy, że brak takiego tytułu może skutecznie uniemożliwić dalsze czynności związane ze zgłoszeniem umowy sprzedaży energii elektrycznej do lokalnego Operatora Systemu Dystrybucyjnego zgodnie z jego procedurami.

**Odpowiedź pyt. 3:**

Zamawiający wyjaśnia, że obiekty opisane w przedmiocie zamówienia stanowią majątek Powiatu Kieleckiego (Zamawiającego).

**Pytanie 4.**

Zwracamy się z prośbą o udzielenie informacji czy Zamawiający dopuszcza podpisanie umowy drogą korespondencyjną.

**Odpowiedź pyt. 4:**

Zamawiający dopuszcza podpisanie umowy drogą korespondencyjną.

**Pytanie 5 .**

Czy Zamawiający posiada koncesję na wytwarzanie, obrót, przesyłanie lub dystrybucję energii elektrycznej, wydaną przez Prezesa URE? Informujemy, iż w przypadku posiadania koncesji na jedną z powyżej wymienionych działalności, Zamawiający staje się płatnikiem i podatnikiem podatku akcyzowego. W takim przypadku, cena za energię elektryczną dla podmiotów posiadających koncesję powinna zostać pomniejszona o stawkę akcyzy i osobno wyceniona w ofercie Wykonawcy. Mając na uwadze powyższe, uprzejmie prosimy o dostosowanie Formularza cenowego i uwzględnienie odrębnych kalkulacji cen za energię elektryczną dla Odbiorcy, który posiada koncesję oraz odrębnych kalkulacji cen dla pozostałych odbiorców.

**Odpowiedź pyt. 5:**

Zamawiający nie posiada koncesji na wytwarzanie, obrót, przesyłanie lub dystrybucję energii elektrycznej, wydaną przez Prezesa URE.

**Pytanie 6.**

Wykonawca zwraca się z prośbą o wyłączenie z postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, bądź wydzielenie do odrębnej części zamówienia, punktów poboru energii, w stosunku do których Zamawiający posiada status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2020 r. poz. 261 z późn. zm.) – dalej OZE. Objęcie przedmiotem zamówienia na sprzedaż energii elektrycznej, punktów poboru energii z mikroinstalacją, powoduje konieczność świadczenia przez Wykonawcę dodatkowej usługi, w stosunku do ww. rodzaju punktów poboru energii, polegającej na rozliczaniu energii elektrycznej wprowadzonej przez Zamawiającego (prosumenta energii odnawialnej) do sieci OSD, wytworzonej w mikroinstalacji wraz z zapewnieniem usługi odbioru na warunkach wskazanych w ustawie OZE. W związku z powyższym, niemożliwe jest dokonanie przez Wykonawcę prawidłowej kalkulacji ceny w Ofercie, która uwzględni zarówno wynagrodzenie Wykonawcy za sprzedaż energii do punktów poboru energii Zamawiającego, jak i odkup od Zamawiającego energii wytworzonej w mikroinstalacji, co uniemożliwia złożenie przez Wykonawcę Oferty na warunkach wskazanych w treści SWZ.

posiada koncesję oraz odrębnych kalkulacji cen dla pozostałych odbiorców.

**Odpowiedź pyt. 6:**

Zamawiający nie posiada statusu prosumenta energii odnawialnej w stosunku do punktów poboru energii wskazanych w przedmiocie zamówienia.



### Pytanie 7.

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2020 poz. 106 z późn. zm.), na zasadach określonych w Regulaminie Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyższa zgoda zwolniłaby Wykonawcę z obowiązku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzięki temu rozwiązaniu Zamawiający otrzyma dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesyłki lub znacznego opóźnienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma również aspekt ekologiczny, przyczyni się do wspólnego dbania o środowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcję papieru i ograniczenie transportu.

### Odpowiedź pyt. 7:

Zamawiający nie wyraża zgody na udostępnienie faktur VAT na zasadach określonych w Regulaminie Wykonawcy za pośrednictwem kanałów elektronicznych. Faktury VAT należy przekazywać w formie papierowej.

### Pytanie 8.

Czy Zamawiający przyjmie projekt pełnomocnictwa proponowany przez Zamawiającego

### PEŁNOMOCNICTWO

NAZWA FIRMY/ IMIĘ I NAZWISKO:

ADRES:

NIP/PESEL:

KRS:

Działając w imieniu i na rzecz:

udzielam(y) pełnomocnictwa na rzecz:

1. Zgłoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej z ..... Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej oraz wybranego sprzedawcę rezerwowego, zgodnie ze złożonym poniżej oświadczeniem.
2. Wypowiedzenia dotychczas obowiązującej Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej i Świadczenia Usług Dystrybucyjnych, Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy lub Umowy Świadczenia Usług Dystrybucyjnych.
3. Zawarcia Umowy o Świadczenie Usług Dystrybucji (zawierającej m.in. umocowanie Operatora Systemu Dystrybucyjnego do zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży energii elektrycznej ze sprzedawcą rezerwowym wskazanym przez mocodawcę w treści nin. pełnomocnictwa), w tym przez złożenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego oświadczenia według wzoru skutkującego zawarciem takiej umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Powołane oświadczenie złożone przez pełnomocnika w imieniu mocodawcy zawierać będzie m.in. bezwarunkową zgodę na zawarcie pomiędzy mocodawcą, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umowy na czas nieoznaczony na warunkach wynikających ze wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz na warunkach obowiązującej taryfy Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej jak również w zakresie warunków technicznych świadczenia usług dystrybucji, grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego aby były to warunki dotychczasowe. Powołane oświadczenie zawierać będzie także zobowiązanie o przestrzeganiu przez mocodawcę warunków korzystania z usług dystrybucji energii elektrycznej oraz zobowiązanie do terminowej zapłaty należności za usługi dystrybucyjne świadczone przez OSD. **Należności za usługi dystrybucji z zawartej umowy uiszcza sam mocodawca, i mocodawca oraz inne podmioty, którym pełnomocnictwo zostanie przedłożone, przyjmując do wiadomości że pełnomocnik nie udziela za nie poręczenia, w tym w zakresie długu**

**przyszłego, i składanego oświadczenia nie można rozumieć w ten sposób, że pełnomocnik takiego poręczenia udzielił.**

4. Reprezentowania udzielającego pełnomocnictwa, przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej.
5. Udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie w/w czynności pracownikom ..... oraz innym osobom które bezpośrednio lub pośrednio są zobowiązane względem ..... do wykonywania takich czynności oraz właściwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego i jego pracownikom, w zakresie zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży rezerwowej ze sprzedawcą rezerwowym na warunkach określonych przez tego sprzedawcę.
6. Dokonania innych czynności, koniecznych do przeprowadzenia działań o których mowa w pkt od 1 do 5.

Oświadczam(y), że:

- nie istnieją żadne przeszkody uniemożliwiające rozwiązanie z dotychczasowym sprzedawcą umowy sprzedaży energii elektrycznej/umowy kompleksowej,
- okres obowiązywania umowy z dotychczasowym sprzedawcą zakończy się z datą ..... roku,
- w przypadku, gdy w powiadomieniu o zawartej umowie sprzedaży do Operatora Systemu Dystrybucyjnego wymagane jest wskazanie sprzedawcy rezerwowego, jako wybranego sprzedawcę rezerwowego należy wskazać:

☐ .....

☐ Sprzedawcę, który na terenie OSD, na którym znajdują się PPE mocodawcy, pełni rolę sprzedawcy z urzędu, a w przypadku ..... gdy ..... sprzedawcą z urzędu jest pełnomocnik, pierwszego sprzedawcę rezerwowego, który nie jest pełnomocnikiem, z aktualnej na dzień ogłoszenia zmiany sprzedawcy listy sprzedawców rezerwowych opublikowanej przez OSD.

Niniejszym potwierdzam(y) prawdziwość złożonych danych. Za niezgodność danych ze stanem faktycznym, która może mieć wpływ

na poprawność zgłoszenia wniosku zmiany sprzedawcy oraz wyniki z tego konsekwencje biorę całkowitą odpowiedzialność, co potwierdzam własnoręcznym podpisem.

Niniejsze pełnomocnictwo udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie dłuższy niż czas obowiązywania umowy sprzedaży energii elektrycznej zawartej z PGE Obrót S.A.

Wyrażam(y) zgodę na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji zmiany sprzedawcy energii elektrycznej, zgodnie

z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych).

#### **Podpis(y) Mocodawcy:**

Wyrażam(y) zgodę na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji zmiany sprzedawcy energii elektrycznej, zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych.

#### **Odpowiedź pyt. 8:**

Zamawiający informuje, że projekt pełnomocnictwa zostanie ustalony na etapie realizacji umowy z wybranym Wykonawcą.

#### **Pytanie 9.**

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji:

- a) Czy dla wszystkich PPE Zamawiający posiada rozdzielone umowy na sprzedaż energii elektrycznej i na świadczenie usług dystrybucji
- b) Czy procedura zmiany sprzedawcy będzie przeprowadzana po raz pierwszy?
- c) Kto jest dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej?
- d) Jaki jest okres wypowiedzenia obowiązujących umów kompleksowych/ umów sprzedaży energii elektrycznej?
- e) Czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązujące umowy w terminach pozwalających na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy też upoważni do tej czynności Wykonawcę?



f) Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę o świadczenie usług dystrybucji w przypadku punktów poboru, dla których obowiązywały dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku punktów poboru, dla których umowa dystrybucyjna została zawarta na czas określony, w terminie umożliwiającym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ?

g) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SWZ? Jeśli tak - jakie są terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych ?

**Odpowiedź pyt. 9:**

Zamawiający wyjaśnia:

- a) dla PPE Kielce Wrzosowa 44 rozdzielne umowy na sprzedaż i dystrybucję, dla PPE w Podzamczu i w PPE w Rembowie umowa kompleksowa do 31.03.2022r.
- b) procedura zmiany sprzedawcy będzie przeprowadzona kolejny raz
- c) dla PPE Kielce, Wrzosowa 44 dotychczasowym sprzedawcą jest Respect Energy S.A, ul. Ludwiga Rydygiera 8, 01-793 Warszawa natomiast dla PPE Podzamcze i PPE Rembów sprzedawcą (w ramach umów kompleksowych) jest PGE Obrót S.A.
- d) obowiązujące umowy kompleksowe i umowa sprzedaży są zawarte na czas oznaczony do 31.03.2022r.
- e) nie ma potrzeby wypowiedzania obowiązujących umów z uwagi na fakt, iż są zawarte na czas oznaczony do 31.03.2022r.
- f) Zamawiający samodzielnie zawrze umowy o świadczenie usług dystrybucji w przypadku punktów poboru, dla których obowiązują dotychczas umowy kompleksowe (Podzamcze, Rembów), w terminie umożliwiającym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy.
- g) Zamawiający nie ma zawartych umów w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych.

**Pytanie 10.**

Prosimy o wskazanie, czy zamówiona energia elektryczna zostanie w całości przeznaczona na potrzeby własne Zamawiającego, czy też jej część zostanie przeznaczona na działalność koncesjonowaną? W przypadku, gdy zakupiona energia nie zostanie w całości wykorzystana na własne potrzeby, informujemy, iż Zamawiający jest zobowiązany przekazywać Wykonawcy comiesięczne oświadczenia o ilości energii elektrycznej przeznaczonej na własny użytek oraz na działalność koncesjonowaną. Zwracamy się także z prośbą o podanie szacunkowego zużycia energii elektrycznej na potrzeby własne oraz energii podlegającej dalszej odsprzedaży lub innej działalności koncesjonowanej oraz dostosowanie Formularza cenowego i uwzględnienie odrębnych kalkulacji za energię elektryczną przeznaczoną na potrzeby własne oraz odrębnych kalkulacji za energię, która przeznaczona zostanie na działalność koncesjonowaną.

**Odpowiedź pyt. 10:**

Zamawiający wyjaśnia, że zamówiona energia elektryczna zostanie w całości przeznaczona na potrzeby własne Zamawiającego, nie zostanie przeznaczona na działalność koncesjonowaną.

### **Pytanie 11.**

*Dotyczy formularza ofertowego*

Uprzejmie informujemy, iż od 01.01.2022r. weszły w życie postanowienia Rządowej Tarczy Antyinflacyjnej. Dla przedsiębiorców tarcza antyinflacyjna zawiera 2 elementy:

- obniżenie podatku VAT z 23% na 5% w przypadku energii elektrycznej w okresie od 1 stycznia 2022 do 31 lipca 2022 roku,

- obniżenie lub zwolnienie z podatku akcyzowego (energia elektryczna) z 5 zł/MWh do 0 zł dla energii zużywanej przez gospodarstwo domowe (wszystkie grupy taryfowe G) lub 4,60 zł/MWh dla energii zużywanej w celach innych niż prowadzenie gospodarstwa domowego, w okresie od 1 stycznia 2022 do 31 maja 2022 roku.

Zgodnie z SWZ sprzedaż w ramach przedmiotowego postępowania rozpocznie się w okresie obowiązywania postanowień Tarczy Antyinflacyjnej; tym samym powyższe zapisy dot. rozliczeń będą miały zastosowanie dla Zamawiającego.

Jednakże dla porównania złożonych ofert, zwracamy się z wnioskiem o jednoznaczne wskazanie, że oferta ma zostać złożona na poniższych warunkach z jednoczesnym obowiązkiem wdrożenia postanowień Tarczy Antyinflacyjnej w rozliczeniach prowadzonych w skutek zawartej umowy:

- *w celu ujednolicenia sposobu wyliczenia wartości oferty służącej do porównania złożonych ofert, Wykonawca ma przyjąć:*

- *w cenie jednostkowej netto akcyzę na poziomie 5zł/MWh*

- *stawkę podatku VAT na poziomie 23 % w celu wyliczenia wartości brutto zamówienia.*

*Czy wyrażają Państwo zgodę na powyższe rozwiązanie?*

### **Odpowiedź pyt. 11:**

Zamawiający informuje, że na dzień składania ofert należy przyjąć obowiązujące stawki podatku VAT oraz wartość podatku akcyzowego. W momencie ponownej zmiany przedmiotowych stawek umowa z Wykonawcą będzie aneksowana na mocy zapisów par. 10 ust. 7 Wzoru umowy.

### **Pytanie 12. dot. § 6 ust. 10 wzoru umowy**

Wykonawca, informuje, iż w celu przetwarzania płatności w sposób masowy posługuje się tzw. rachunkami wirtualnymi, podawanymi na fakturach VAT. Każdy rachunek wirtualny jest powiązany z rachunkiem rozliczeniowym, który jest zarejestrowany w Urzędzie Skarbowym i znajduje się na udostępnionym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej wykazie podmiotów zarejestrowanych jako podatnicy VAT. Zgodnie ze stanowiskiem Ministerstwa Finansów potwierdzonym w opublikowanych wyjaśnieniach (<https://www.gov.pl/web/finanse/dodatkowe-informacje-ws-wykazu-podatnikow-vat>) – rachunki wirtualne wykorzystywane do obsługi płatności z tytułu dostarczonych towarów i usług nie są zamieszczane w wykazie, gdyż nie są to rzeczywiste rachunki rozliczeniowe zgłaszane do urzędu skarbowego lub do CEiDG (nie są to rachunki rozliczeniowe w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo bankowe.). Na tzw. białej liście prezentowany jest wyłącznie rachunek rozliczeniowy, z którym dany rachunek wirtualny jest powiązany. Powiązanie rachunku wirtualnego z rozliczeniowym ustalane jest przez Ministerstwo Finansów na podstawie danych udostępnianych przez banki. Jeśli takie powiązanie istnieje Ministerstwo sprawdza czy rachunek rozliczeniowy z którym powiązany jest weryfikowany rachunek wirtualny został zgłoszony. Jeśli tak – system zwraca informację o



treści „Figuruje w rejestrze VAT” . Oznacza to, że wpłaty dokonywane na tak zweryfikowany rachunek wirtualny będą traktowane jak wpłaty na rachunki rozliczeniowe znajdujące się na białej liście.

W związku z powyższym, w celu umożliwienia dokonania rozliczeń pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym, zwracamy się prośbą o modyfikację zapisu do treści „Wykonawca ma obowiązek wskazać odpowiedni do spełnienia świadczenia wynikającego z niniejszej Umowy rachunek bankowy lub rachunek wirtualny, który jest powiązany z rachunkiem rozliczeniowym należącym do Wykonawcy znajdującym się w elektronicznym wykazie podmiotów prowadzonych przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej zgodnie z art. 96b ust.3 pkt 13 ustawy o podatku od towarów i usług (VAT).”

**Odpowiedź pyt. 12:**

Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę zapisu i dokona stosownej modyfikacji Wzoru umowy w tym zakresie.

**Pytanie 13. dot. § 9 ust. 5 wzoru umowy**

Zwracamy się z prośbą o określenie, iż w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca każdorazowo wystawi Sprzedawcy notę obciążeniową.

Informujemy, że kary umowne nie podlegają opodatkowaniu VAT, w związku z czym, dla potrzeb ich prawidłowego udokumentowania, nie wystawia się faktur VAT. Dla celów rachunkowych zarówno otrzymanie kary umownej, jak i jej zapłata kwalifikowane są do pozostałej działalności operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) Ustawy o rachunkowości, przez pozostałe koszty i pozostałe przychody operacyjne rozumie się koszty i przychody związane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te należy ująć w księgach rachunkowych, a odpowiednią formą ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. Ponadto informujemy, że ze względu na sposób działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu.

**Odpowiedź pyt. 13:**

Zamawiający wyraża zgodę na dokonanie stosownego zapisu określającego, że ewentualne kary umowne będą regulowane na podstawie noty obciążeniowej.

**Pytanie 14. dot. § 9 ust. 1-4 wzoru umowy**

Wykonawca informuje, że ewentualną szkodę Zamawiającego stanowi różnica w cenie zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego w stosunku do ceny energii elektrycznej z oferty wyłonionego w postępowaniu wykonawcy. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o określenie, iż zwrot kosztów z tytułu zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego będzie stanowił różnicę między kosztami energii zakupionej od sprzedawcy rezerwowego, a energii, która byłaby zakupiona na podstawie umowy sprzedaży zawartej z wybranym Wykonawcą. Poszkodowany nie może wzbogacać się wartością odszkodowań. Taki zapis jest sprzeczny z przepisami kodeksu cywilnego o naprawianiu szkody i rażąco nieproporcjonalny w świetle zasad udzielania zamówień publicznych.

**Odpowiedź pyt. 14:**

Zamawiający nie dokonuje zmiany zapisów dokumentacji w powyższym zakresie jednocześnie informując, iż zgodnie z par. 9 ust.2: „Strony ograniczają wzajemną odpowiedzialność odszkodowawczą z tytułu



niewykonywania lub nienależytego wykonywania Umowy do rzeczywistej szkody (straty).“

**Pytanie 15. dot. § 3 ust. 1 wzoru umowy**

Informujemy, że zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD) poszczególnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej konieczne jest zgłoszenie umowy do OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjęcie umowy do realizacji przez OSD. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie zapisu do treści: „Umowa wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru z dniem 01.04.2022 r. lecz nie wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD”.

**Odpowiedź pyt. 15:**

Zamawiający informuje, iż dokona stosownej w tym zakresie modyfikacji SWZ rozdz. IV ust. 1 oraz par. 3 ust. 1 Wzoru umowy:

**Zamawiający Powiat Kielecki – Starostwo Powiatowe w Kielcach na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 z późn. zm.) dokonuje zmiany treści SWZ:**

1. W Załączniku nr 5 do SWZ Wzór umowy:
  - a) § 6 ust. 10 otrzymuje nowe brzmienie:

**Treść przed modyfikacją:**

„W przypadku, gdy rachunek bankowy wskazany przez Wykonawcę w ust. 6 nie będzie znajdował się w Wykazie podatników VAT prowadzonym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej, Zamawiający ma prawo do niezapłacenia wynagrodzenia Wykonawcy w terminie wskazanym w ust. 6”.

**Treść po modyfikacji:**

„Wykonawca ma obowiązek wskazać odpowiedni do spełnienia świadczenia wynikającego z niniejszej Umowy rachunek bankowy lub rachunek wirtualny, który jest powiązany z rachunkiem rozliczeniowym należącym do Wykonawcy znajdującym się w elektronicznym wykazie podmiotów prowadzonych przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej zgodnie z art. 96b ust.3 pkt 13 ustawy o podatku od towarów i usług (VAT).”

- b) § 9 ust. 5 otrzymuje nowe brzmienie:

**Treść przed modyfikacją:**

„Wykonawca wyraża zgodę na potrącanie kar umownych z należnego mu wynagrodzenia”.

**Treść po modyfikacji:**

„Wykonawca wyraża zgodę na potrącanie kar umownych z należnego mu wynagrodzenia. W razie naliczenia kar umownych, Zamawiający każdorazowo wystawi Wykonawcy notę obciążeniową”.

c) § 3 ust. 1 otrzymuje nowe brzmienie:

**Treść przed modyfikacją:**

**„Umowa obowiązuje od dnia podpisania do 31.03.2023 r., przy czym sprzedaż energii elektrycznej będzie realizowana od dnia 01.04.2022 r.”.**

**Treść po modyfikacji:**

**„Zamawiający wymaga realizacji przedmiotu zamówienia w terminie: od 01.04.2022 r. do 31.03.2023 r., lecz nie wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD.**

**Umowa obowiązuje od dnia podpisania do 31.03.2023 r., przy czym sprzedaż energii elektrycznej będzie realizowana od dnia 01.04.2022 r., lecz nie wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD”.**

2. W SWZ:

a) Rozdział IV, ust. 1 otrzymuje nowe brzmienie:

**Treść przed modyfikacją:**

**Zamawiający wymaga realizacji przedmiotu zamówienia w terminie: od 01.04.2022 r. do 31.03.2023 r.**

**Treść po modyfikacji:**

**Zamawiający wymaga realizacji przedmiotu zamówienia w terminie: od 01.04.2022 r. do 31.03.2023 r., lecz nie wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD.**

**Umowa obowiązuje od dnia podpisania do 31.03.2023 r., przy czym sprzedaż energii elektrycznej będzie realizowana od dnia 01.04.2022 r., lecz nie wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD.**

b) Rozdział XII, ust. 1 otrzymuje nowe brzmienie:

**Treść przed modyfikacją:**

**Wykonawca jest związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert przez okres 30 dni tj. do dnia 23.03.2022 r.**

**Treść po modyfikacji:**

**Wykonawca jest związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert przez okres 30 dni tj. do dnia 29.03.2022 r.**

c) Rozdział XIV, ust. 2 otrzymuje nowe brzmienie:

**Treść przed modyfikacją:**

**Ofertę wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć w terminie do dnia 22.02.2022 r. do godz. 10:00.**

**Treść po modyfikacji:**

**Ofertę wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć w terminie do dnia 28.02.2022 r. do godz. 10:00.**

d) Rozdział XV, ust. 1 otrzymuje nowe brzmienie:

**Treść przed modyfikacją:**

**Otwarcie ofert nastąpi w dniu 22.02.2022 r. o godzinie 13:00.**

**Treść po modyfikacji:**

**Otwarcie ofert nastąpi w dniu 28.02.2022 r. o godzinie 13:00.**

**STAROSTA**  
  
**Mirosław Gębski**



